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На останній сторінці цього плану викладач заповнює річний звіт (що не 

виконано або перевиконано і чому). Всі сторінки плану роздруковуються на 

форматі А4. 

Запропонований електронний індивідуальний план повністю замінює 

паперовий документ і суттєво скорочує роботу на обробку даних, як 

викладачу, так і тому, хто цей план затверджує. 

На представлену базу даних у 2018 році було отримано авторське 

право [3]. 

 

Література: 

[1] Н.М. Подригало, «Автоматизация процесса распределения и учета учебной 

нагрузки преподавателя», Вестник Харьковского национального 

автомобильно-дорожного университета, № 45, сс. 19-21, 2009. 

[2]  СТВНЗ 9.1-02:2017, Стандарт вищого навчального закладу «Норми часу 

для планування і обліку навчальної, методичної, наукової і організаційної 

роботи науково-педагогічних працівників ХНАДУ», с. 20, 2017. 

[3] Н.М. Подригало, АП№81284, Україна,  База даних «Електронний 

індивідуальний план роботи викладача», Подригало Н.М. – 2018. 

 

УДК 004. 621 

ПІДВИЩЕННЯ ВІБРОСТІЙКОСТІ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ СИСТЕМИ 

ТОКАРНОГО ВЕРСТАТА З ЗАСТОСУВАННЯМ АДАПТИВНОГО 

УПРАВЛІННЯ ПРИВОДОМ ГОЛОВНОГО РУХУ 

Плужник В.В., Кравцов М.М. 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

У наші часи мають велику роль верстати з великою точністю обробки 

корпусних деталей з великими габаритами, час плине та вимоги зростають що 

до точності  обробки. Том в сучасності пропонується впровадження нових 

методів розрахунку великих корпусних деталей, саме тому для цієї роботи був 
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взятий адаптивний метод, який вдосконалюється завдяки великій увазі та 

стрімкому рості розповсюдження ЧПК технології. 

Адаптивна система керування, спрямована на компенсацію пружних 

деформацій всіх елементів системи, які виникають під час дії різання, а також 

теплові деформації упродовж часу обробки. Принци адаптивного методу, 

полягає у отриманні інформації про параметри технологічного процесу і 

зовнішні збуджувальні фактори за допомогою сукупності датчиків і 

подальшому застосуванні цієї інформації для адекватного втручання у хід 

технологічного процесу. А саме цілеспрямованому варіюванні частоти 

обертання шпинделя при-використанні в якості інформативного сигналу 

амплітуди і частоти[1]. 

З точки зору технології механічної обробки можна відзначити системи 

двох видів: системи технологічної діагностики (розімкнуті);  адаптивні 

системи (замкнуті). 

Особливістю верстатів з відкритою архітектурою ЧПУ є можливість 

включення до складу програмного забезпечення системи ЧПУ відповідних 

діагностичних і адаптивних функцій, які «Прописуються» окремими рядками 

в керуючій програмі. 

Дослідження показали, що чим більше навантаження при різанні, тим 

більша ймовірність, що система буде порушуватися при тій же її жорсткості. 

Тому при зносі фрези вся картина змінюється і без адаптивної системи не 

обійтися. Все дуже нестабільно, тому по ходу процесу обробки багато 

параметрів необхідно вимірювати і змінювати режими різання. Якщо ще 

врахувати вплив МОР, твердості деталі, швидкості різання, діаметра 

інструмента, матеріалу, припуску і багато інших параметрів, то задача 

передбачення крутного моменту виходить дуже складна. Фактичний контроль 

крутного моменту на верстаті з ЧПУ «Flex NC» не має цього недоліку. Таким 

чином, крутний момент чутливий до зносу фрези і показує ступінь її зносу [2]. 

Динамічна поведінка токарного верстата безпосередньо впливає на 

продуктивність обробки заготовок. Застосування легких конструкцій може 
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знизити вплив небажаних вібрацій і підвищити якість заготовки. 

Низька критична швидкість обертання і сильна вібрація в металевій 

системі приводу токарного верстата серйозно впливають на точність обробки. 

Заміна металевого приводу на привід CFRP може ефективно вирішити цю 

проблему. Грунтуючись на теорії складеного ламінування і методі матриці 

переносу (TMM), пропонується модифікований TMM для аналізу динамічних 

характеристик приводний системи CFRP. З цим модифікованим TMM 

аналізується трансмісія верстата. І звичайно-елементна модальна модель 

аналізу валів встановлена. Результати модифікованого TMM і аналізу методом 

кінцевих елементів (FEA) показують, що модифікований TMM може 

ефективно передбачити критичну швидкість обертання приводний лінії CFRP. 

Низька критична швидкість обертання і сильна вібрація в металевій 

системі приводу токарного верстата серйозно впливають на точність обробки. 

Заміна металевого приводу на привід CFRP ( пластик, посилений 

вуглеволокном CFRP - Carbon Fiber Reinforced Plastic) який може ефективно 

вирішити цю проблему. Грунтуючись на теорії складеного ламінування і 

методі матриці переносу (TMM), пропонується модифікований TMM для 

аналізу динамічних характеристик приводний системи CFRP. З цим 

модифікованим TMM аналізується трансмісія верстата. І звичайно-елементна 

модальна модель аналізу валів встановлена. Результати модифікованого TMM 

і аналізу методом кінцевих елементів (FEA) показують, що модифікований 

TMM може ефективно передбачити критичну швидкість обертання приводний 

лінії CFRP. І критична швидкість обертання приводу CFRP на 20% вище, ніж 

у оригінального металевого приводу. 

Дефекти підшипників є одним з найважливіших механічних джерел 

вібрації і шуму в шпинделях верстатів. Пропонується інтегрована модель 

кінцевих елементів (FE) для прогнозування вібраційних характеристик 

системи підшипників шпинделя з локалізованими дефектами підшипників, а 

потім оптимізується розміщення датчика для кращого виявлення пошкоджень 

підшипників [4]. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA
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ЗАСТОСУВАННЯ ПЕРЕТВОРЕННЯ ГІЛЬБЕРТА-ХУАНГА В IT-

ТЕХНОЛОГІЯХ 

Лебединський А.В. 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Харків 

 

На сьогодні обробка та аналіз даних, отриманих з різних лінійних та 

нелінійних систем, є найважливішим для вивчення та прогнозування 

поведінки системи в будь-яких різних умовах. Використання традиційних 

методів обробки даних та аналізу може бути застосовано як зазвичай для 

лінійних та стаціонарних сигналів. Методи аналізу нелінійної, але 

стаціонарної та визначеної системи, та лінійні, але нестандартні дані 

(перетворення хвилі, перетворення Вагнера-Вілла [1,2]) стали розвиватися 

лише в останні десятиліття. Більшість природних процесів і реальних 

http://www.dgma.donetsk.ua/docs/nauka/vcheni_rady/12.105.02/2019-04-10/disser_Antonenko.pdf
http://www.dgma.donetsk.ua/docs/nauka/vcheni_rady/12.105.02/2019-04-10/disser_Antonenko.pdf
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